

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se recitan en esta Administración en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Huidobro, y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 centimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.358

Madrid, Sábado 29 de Mayo de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERÍA ARAGONESA

VÉNDESE CASA DE CALLEO, AVE. MARIA, 29 Y 31, 1.ª planta.

PRECIOS DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos elemplar. Por mayor, 40 céntimos elemplar.

MADRID, Factor, núm. 7.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Al abrirse la actual legislatura expresamos temores de que no fuese tan provechosa al interés patrio como todos desearíamos; no podíamos prever cual sería el motivo de este desaliento, pero desgraciadamente no ha faltado uno. De todos modos, ayer se votó el *bill* de indemnidad, sin que en su discusión el partido liberal expusiese su modo de ver el problema cubano, y obliábase al gobierno a exponer y depurar el *bill*.

No echamos de menos el debate por lo que se refiere a estériles recriminaciones; esperamos como ocasión de hacer resaltar las duras lecciones que nos ha dado la experiencia, y como único momento oportuno de deslindar los campos para la futura conducta.

Dos puntos de vista pueden hoy tomarse para la dirección de los asuntos de Cuba. El del gobierno consiste en querer aliar el actual sistema de guerra y la eficacia atractiva de las reformas políticas a nuestro punto de vista de la oposición liberal debía haber consistido en renunciar al sistema de guerra de exterminio, confiando el éxito al gradiente del pueblo cubano, elevado a la categoría de pueblo autónomo, y defendiendo contra los separatistas intransigentes por nuestro bravo ejército.

La práctica del primer sistema es ocasionada a que el estado actual continúe indefinidamente; es decir, necesitándose ochenta y cinco mil hombres para impedir que los restos dispersos, hambrientos y casi anulaos de la insurrección a occidente del *Arroyo*, recobren fuerzas tan pronto como cesase la represión militar, sin que antes hayamos asegurado el auxilio popular en pro de España y contra los bandoleros.

El segundo sistema (el que anhelábamos ver defendido por el partido liberal) podía ser el inconveniente de que la insurrección por el pronto tomase alguna fuerza aparente, favorecida por muchos elementos que están ya irrevocablemente comprometidos con los separatistas.

Pero convencidos, como estamos, de que nunca ha sido el peligro para la causa española la fuerza militar de la rebelión, sino la duración en cualquier forma, aparatosa como en tiempo de Maceo ó ramera como ahora, nosotros creemos de absoluta necesidad jugar audazmente la carta de la confianza en el buen sentido del pueblo cubano, que no puede querer la independencia bajo un gobierno de negros ni la anexión a un estado sajón que anulará a la raza hispano-americana; pero que prefiere la libertad y la prosperidad bajo la bandera española.

Cualquiera que sea la convicción que de esto tengamos, reconocemos nuestra impotencia para hacer triunfar nuestra opinión; y con pena vemos que falta en el Parlamento la voz autorizada y acaso decisiva del partido liberal, con la que contábamos un beneficio de la patria.

No abandonaremos nuestra actitud por

esto; y esperamos que en esta cuestión (como sucedió en la necesidad de acudir a la acción política como complemento de la militar), venga en nuestro auxilio el tiempo; pidiendo a Dios no llegue tarde el remedio.

Y puesto que la ocasión se presenta, hemos de decir a algunos periódicos que nos leían de inclinados al partido gobernante que si todos, como nosotros, hubieran sostenido con tenacidad incansable las soluciones liberales para los conflictos coloniales, otra sería la situación y otro el resultado de la opinión en los momentos actuales.

G. A.

SPORT

Los días pasados han sido de mucha animación para los jóvenes de la aristocracia que se consagraron a los higiénicos ejercicios de fuerza y de destreza.

En el Hipódromo de la Castellana ha habido *gymkhana*, juego procedente de la India inglesa, muy usual en Inglaterra, y para el que es necesario ser habilísimo jinete. El juego se dividió en cuatro carreras: en la primera, al galope, ganó el premio de la señora marquesa de Santo Domingo—una botaca de cristal y vermeil—don Ernesto Larios.

En la segunda, de *tandem*, ganó el duque de Huescar el premio de la marquesa de Manzanedo: un azucarero de plata repujada.

Esta carrera se hace al trote y al galope montando una jaca y guiando otra. Tercera carrera: *Del pelete*.—Ganó el premio de la duquesa de Santona—un jarro de cristal y plata—don Carlos Larios.

En esta carrera, los jinetes tienen que saltar una valla, pero bajándose antes a coger un pelete y realizando el salto con el muñeco en el brazo.

En la cuarta carrera, muy vistosa, de zigzag, ganó el premio de la señora de Creux—un frasco de viaje de cuero y plata—don Pablo Larios.

Han tomado parte en las carreras, además de los ganadores, los condes de Clavijo, Torrepalma y Torre Arias, marqueses de Larios, D. Pedro Martín, duque de Santona y duque de Arrión.

El Hipódromo estuvo animadísimo.

Ayer se repitió en el Tiro de Pichón la competencia entre las sociedades de Sevilla y Madrid.

Tomaron parte por Sevilla los Sres. Maurra, Urcola, Camino y Osborne y por Madrid los marqueses de Ivarrey, Villamayor, Villaviciosa y conde de Casa Muñoz.

Los primeros mataron 42 pichones de 60, y los segundos 44 de 60, ganando estos por dos pichones.

Los de Sevilla fueron obsequiados por los de Madrid con un espléndido almuerzo.

Por la tarde se disputó el premio ofrecido por las señoras un estuche con cuatro bandejas estilo Luis XV, en vermeil, y le ganó el marqués de Ivarrey, que mató 10 pichones de 10.

En esta tirada tomaron parte 37 tiradores y fué presenciada por muchas y elegantes damas.

EL DUQUE DE ALENÇON

Los periódicos de París recibidos hoy confirman la noticia que transmitió el telegrama, respecto a la decisión del duque de

Alençon de retirarse por completo del mundo, profesando en una orden religiosa.

Sus hijos procuran disuadirle de su proyecto, y no hay todavía nada definitivo; pero el príncipe no deja de pensar en la trágica muerte de su amada esposa y dice que sólo será digno de reunirse con ella en el cielo aguardando en un monasterio a que Dios se digne llamarlo a su seno.

Fernando de Orleans, duque de Alençon y de Nemours, tiene cincuenta y tres años; a los veintiocho se casó con la difunta duquesa Sofía de Baviera, y han vivido juntos veintinueve años, gozando de la dicha más completa.

La pérdida de la dulce compañera de su vida en circunstancias tan tristes le ha aflijido profundamente, y es la causa de que desee encerrarse en un claustro para llorar sus penas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de sus posesiones de Motril la señora marquesa de Squilache, que ayer noche recibió a algunos de sus amigos.

—Anteayer hubo una pequeña fiesta en la elegante morada de un diplomático extranjero.

—La señora duquesa de Osuna recibe estos días muchas visitas de felicitación por su regreso y por su completo restablecimiento, del que sinceramente nos alegramos.

—Mañana, santo de Fernando y Fernando, será un día muy animado en Madrid. Celebrarán sus días la marquesa de Boga-ray, la condesa de Villagonzalo, la marquesa de Reinos, la condesa del Asalto, la condesa viuda de Torre-Marín, las señoras de Dusmet, Hernández (D. Victoriano), Silveira (D. Faustino) y López de Ayala y la señora de Francés.

Llevarán también el mismo nombre el ministro de la Gobernación, el gobernador general de Filipinas, señor Primo de Rivera, el ex ministro y ex embajador Sr. León y Castillo; los duques de Híspanos, Prim y Lerna; los marqueses de Novallas, Alcedo, Salar, Peñafiel, Salamanca, Villar y Barboles; los condes de las Infantas, Parcent, Torata y Castilleja de Guzmán; los señores del reino conde de Vilana, Núñez Robres, general O'Lawlor, Puig y Escavias; los diputados a Cortes marqués de Ivarrey y de Santa Ana, conde de San Luis y señores Villamán, Velasco e Ibarrola, Cárdenas y González Regueval; los ex diputados señores Mellado y Soldevilla, el distinguido primer actor Sr. Díaz de Mendoza; el librero y editor Sr. Fe y el conocido fotógrafo Sr. Debas.

Desearíamos a todos muchas felicidades.

NUOVOS CAPITANES DE ESTADO MAYOR

Hoy, a las doce de la tarde, se ha verificado en el ministerio de la Guerra la imposición de la faja a los 27 nuevos capitanes, recién salidos de la Escuela Superior de Guerra, que ingresan en el cuerpo de estado mayor.

Presenciaban el acto los generales Bascaran, Gamir, Galvis, Rodríguez de Rivera, Ochando, Coello, Barraquer, Cortés, Orozco, Andrade, Verdes, marqués de Pacheco, Muñoz Vargas, Aguirre, Ortiz, Ruiz Moreno y otros varios.

El director de la Escuela Superior de Guerra, Sr. Aznar, hizo la presentación al general Azcárraga, de los nuevos capitanes de estado mayor, y con la facilidad de palabra y elegancia de frase que posee el ilustrado diputado por Cartagena dijo un hermoso discurso, del que retenemos estas palabras:

—Excelentísimo señor: Tengo el honor de presentar a vuecencia la primera promoción de la Escuela Superior de Guerra que, por haber terminado con aprovechamiento el plan de estudios reglamentario y sus prácticas, han sido promovidos a capitanes del cuerpo de estado mayor de ejército.

—La Escuela, Excmo. señor, tiene el concepto de que para mandar con éxito un ejército y para ser buen oficial de Estado Mayor, es indispensable ser práctico en el mando, rápido en resolver, y adiestrado a ejecutar, pues ni la teoría ni la ciencia únicamente resuelven en el campo de batalla momentos difíciles los problemas estratégicos ó tácticos.

—Considero también que el Estado Mayor, por su presente y su porvenir sea el primer factor en la resolución del problema de la guerra, el responsable moral de la victoria ó la derrota, y por lo mismo se debe excluir para su constitución todo lo inútil y aun dudoso, sin tener para nada en cuenta otras consideraciones que el mejor servicio de la patria.

—El ministro de la Guerra contestó con elocuentes frases, haciendo el resumen de los servicios del cuerpo de Estado Mayor y dedicando encomiástico recuerdo a los generales que pertenecieron al cuerpo.

—Después dió la bienvenida a los nuevos capitanes y les recorrió su importantísima misión en el ejército.

—Acto seguido el Sr. Azcárraga impuso la faja al número primero de la promoción y los generales presentes al acto a los demás capitanes que en Estado Mayor ingresan.

—Después de terminada la ceremonia y retirado el ministro a sus habitaciones, el general Aznar felicitó a los nuevos capitanes y les hizo especial recomendación de la importancia que sus especiales servicios tenían en el ejército.

NOTICIAS DE GUERRA

Ha sido destinado a la primera brigada de tropas de Sanidad Militar, como cordero habilitado de la misma, el médico primero D. Bonifacio Onsal Morales.

—Ha sido nombrado vicepresidente de la comisión mixta de Guipúzcoa, el coronel de infantería D. Manuel Reynoso Tejero, y vocal de la de Lérida, el teniente coronel D. Joaquín Aguilera Gutiérrez.

—En Sanidad Militar se han ordenado los siguientes destinos de médicos segundos: D. Modesto Quilez Gonzalvo y D. Manuel Arudo Suño, a la brigada sanitaria; D. Pedro Muñoz Eñen, al segundo batallón de Cantabria; D. Mario Gómez Gómez, al regimiento regional de África núm. 1; don Antonio Sagredo Tortosa, al primer tercio de la guardia civil; D. Rafael Alcáide Burillo, al segundo batallón de San Marcial; D. Francisco Iturralde López, al hospital Militar de Burgos; D. Dionisio Rato Fernández, al de Peñón de la Goma; y don José Andujar Solana, al segundo batallón de la Lealtad.

ASCENSOS EN TELEGRAFOS

Por real orden de 26 del actual han ascendido: a subdirector de sección de primera clase, D. Ramón Hedefonso Cambra y de Leza; a subdirector de sección de segunda clase, D. Pascual Palomino y Pérez; a jefe de estación, D. Adolfo Monserrat y Durán; ha regresado el oficial primero D. Manuel Ximénez y Llobet; ha ascendido a oficial primero D. Bartolomé Tros y Alemany (supernumerario), D. Luis López Martínez y D. Leandro Salinas y Alcaraz, y a oficia-

los segundos D. Casildo Tapia y Jiménez, D. José Folache y Cañizares y D. Bernardo Calvo y Larra.

En virtud de la anterior propuesta, ascenderán a aspirantes primeros los segundos D. Andrés Juan Lacruz y Gallego, don Ricardo de Torres y Covo, D. Hermógenes Salgado y Baldés y D. Acisclo Díaz Alvarado y Muñoz, cuyos dos últimos individuos no ocuparán plaza, por hallarse en situación de supernumerarios, y D. Joaquín García Morató y Cánovas.

ZARZUELA

Conchita Segura es una de las pocas tiples cómicas que ha sabido ganarse las simpatías del público desde el día en que por vez primera apareció en la escena.

Y el secreto tiene bien poco que adivinar. A un talento nada común unenese condiciones sobresalientes de actriz y una monísima figura, que son el encanto del distinguido público que asiduamente concurre al popular coliseo de la calle de Jovelanos.

Por eso anoche, que se verificaba la función de beneficio de la afortunada tiple, estuvieron en las cuatro secciones ocupadas todas las localidades por la concurrencia que asiste a las grandes solemnidades teatrales.

Después de la aplaudida revista *El país de la cocodrilo*, fué representada la zarzuela de Jackson y Fernández Caballero, *Chatazo Maragato*, en la que tomó parte la señorita doña Francisca Segura, en obsequio a su hermana, alcanzando éxito grande, pues tuvo que repetir entre atronadores aplausos el hermoso vals y el *ballad*; en esta ocasión el Sr. Moncayo hizo las delicias del público, y éste le obligó a bailar tres veces, tributándole gran ovación.

Seguidamente, y acompañado de D. Julián Romea, dijo primeramente la beneficiada el precioso monólogo de Ricardo Blasco, *¡Aya va!*

El Sr. Romea, sin hablar, estuvo imitándole, demostrando, como bien demostrado lo tiene, que es un actor de lo poco bueno que en nuestro teatro queda, y así se lo demostró el público colmándole de entusiastas aplausos.

La Srta. Segura, al terminar el monólogo, fue objeto de indescribible ovación.

En el escenario comenzó a caer del telar tupida y vistosa lluvia de *confetti*, mientras los espectadores arrojaban a la escena multitud de ramos de flores y palomas, y los dependientes del teatro presentaban a la beneficiada hermosas canastillas y *bouquets* de rosas y claveles.

El resto del espectáculo constituyeron las populares zarzuelas *El padrino de El Nene* y *La viejecita*.

En el cuarto de la Srta. Segura se veían multitud de objetos de mucho gusto y valor, regalos de los amigos y admiradores de la aplaudida y festejada tiple.

Fulano de Tal.

TEATRO DE LA COMEDIA

Beneficio de Javier Mendiguchía.

Concurrencia numerosa y distinguida, muchos aplausos para el simpático beneficiado y sus compañeros los estimables artistas de la Comedia, regalos de valor y buen gusto, llenando el cuarto de Mendiguchía, otras tantas pruebas fueron estas del aprecio en que el público madrileño tiene al distinguido y aplaudido actor, cuyo beneficio se verificaba anoche en el teatro de la calle del Príncipe.

La graciosísima comedia de Mario (hijo), *Militares y pasiones*, obtuvo excelente interpretación por casi todos los artistas de la compañía, que en ella tomaban parte.

Mendiguchía, que volvió a representar el personaje del boticario Cebolleta, que creó a su estreno, recibió unánimes aplausos en todas sus escenas.

También el Sr. García Ortega, que por ser cosa obligada «entre camaradas» y por aquello de «boy por ti, mañana por mí», se encargó del papel de Arturo, que también había estrenado, recogió grandemente a los espectadores y fué muy aplaudido.

Como fin de fiesta, Mendiguchía hizo una graciosa parodia de los ilusionistas que dieron a conocer en Madrid, hace algunos años, el *cepo chino*, la cual resultó divertidísima.

La velada resultó en extremo agradable.—R. E.

LA FIESTA DE SAN FERNANDO

Aranjuez 29.

Mañana San Fernando y como siempre día de primera clase en el teatro.

Sus honrados habitantes se preparan a celebrar a su excelso patrono con el júbilo de costumbre, pues aun que por circunstancias especiales, no ha habido combinación posible para celebrar corrida de toros, próximamente dicha, no faltará la indispensable corrida, siquiera sea del género chico, a cuyo desempeño han de los simpáticos chicos Domingín y Padilla.

Habrán música en el paseo de Isabel II, diez a doce de la mañana, y por la noche retreta por la banda de música de la Asociación de la Industria y Agricultura.

Las fiestas por este año, en lo que respecta al santo patrón, nada tendrán de particular, pero en cambio el acontecimiento que al siguiente día 31 prepara esta vecindario, revestirá todos los caracteres de gran solemnidad, pues se trata, como es notorio, de la inauguración de la estatua del inolvidable monarca D. Alfonso XII.

No adelantaré detalles respecto al oríger e historia del acontecimiento próximo a realizarse; pero sí diré que son tres los arcos que se están levantando. Todos ellos se han construido en la calle de Stuart, bajo la dirección del reputado artista Sr. Duque.

Dos han sido costeados por el Ayuntamiento, y el tercero por la asociación de comercio ya citado.

Dos de los arcos son estilo del renacimiento, cubiertos en parte con follaje, octo patrióticas dedicatorias en honor de sus majestades.

El tercer arco formará con follaje, para mente fantástico. En los laterales destacan dos grandes pirámides.

Lo que seguramente llamará la atención será el kiosko ó tribuna destinada a sus majestades y A.A., desde donde presidirá el acto. También está dirigido por el referido artista Sr. Duque, tan entusiasta de las glorias patrias. Pertenecen al estilo del renacimiento.

Las calles se hallan cubiertas en toda su extensión de mástiles con escudos, banderas y gallardetes.

La fiesta promete estar animadísima. El celoso alcalde de esta real sitio, Sr. Almazán, trabaja con toda actividad.

Reina gran animación.

Mestre Martínez.

154 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA MILAGRO DE AMOR 151

pienso que esta misma mañana voy a sufrir una nueva humillación? ¡Ah! Ya he realizado mi deseo de ser una mujer como las demás, en vez de ser una banal comerciante de sonrisas, que muy pocas alegrías me han proporcionado hasta ahora.

Y añadió pliegando los labios:

—Yo, que no he necesitado más que mirar a los hombres para encender en ellos el capricho y él ni siquiera se ha fijado en que soy bonita. Llamó; su doncella entró, se levantó y antes de las nueve bajaba al comedor.

Se había puesto un vestido de muselina de seda con flores, que dibujaba perfectamente su armonioso cuerpo. Estaba tan provocativa, que tres obreros que estaban ocupados en tender los cables cubiertos de seda, en una habitación, dejaron de trabajar y la contemplaron poco respetuosamente.

Ella, con rostro plácido, se acercó a los hilos, tocó los alambres, les hizo preguntas sobre esto y se divirtió con su turbación.

Era de esa clase de mujeres a las que agrada los cumplidos, vengan de quien vengan; pero aquella banal satisfacción de amor propio no hacía más que aumentar la herida, que recibiría después, cuando el señor ingeniero viniese a examinar los trabajos.

Poco después llegó Juan Rocur. Cuando le vio se dirigió hacia él y le estrechó tan fuerte y visiblemente la mano, que los obreros se guñaron los ojos.

Aquella no les extrañaba, les divertía. Pero Juan Rocur, serio y frío, no siendo ni queriendo ser en aquella casa más que un ingeniero, examinó el trabajo hecho en los días en que no había ido.

—Ya veo que esto avanza, señora, y muy pronto acabaremos.

La joven se estremeció un poco, y alejándose de los obreros, dijo:

—Debéis tener mucha prisa por acabar tan mezquina ocupación.

—No hay ocupación, por mezquina que sea, que no tenga importancia. Lo que yo quiero es que quedéis contenta.

—Y mucho, caballero. Solo siento ver que un hombre de vuestro valer se rebaja a tales cosas. ¿Queréis permitirme que os consulte sobre la colocación de las luces en mi gabinete?

—Estoy a vuestra disposición, señora.

Pasó delante de él. En el comedor le dijo:

—Espero que cuando esté la instalación terminada, vendréis a ver el efecto.

—Es muy probable que para entonces no esté en París, señora.

—¿Os marcháis de París?

—Por bastante tiempo, pero vendré todas las semanas antes de marcharme, y si alguna cosa ocurre, avisadme.

Alicia se mordió los labios. La frialdad de aquel hombre era desesperante, no comprendía nunca. Desde hacía tres ó cuatro semanas que habían empezado los trabajos de instalación, le había visto una docena de veces y ni una sola a pesar de toda la coquetería que desplegaba, le había hecho olvidar el papel modesto, pero digno que allí desempeñaba.

—¿Y cómo quedará esto si os marcháis?— preguntó.

—Señora, mi colega a quien sustituyo, se repondrá pronto, volverá a ocuparse de los pequeños detalles que yo haya olvidado.

—No, no, no, no quiero eso dijo la baronesa con viveza, no me gusta ver caras nuevas... vuestro colega puede ir a cumplir su obligación en otra parte menos aquí...

Entraron en su alcoba.

—¡Mirad! Aquí... cuando leo por la tarde... me pongo aquí... así... Se dirigió a un diván que había colocado cerca del mirador y se tumbó en él impudica y encantadora.

—Me gusta tanto leer entre dos luces... y querría cuando ya veo muy poco, no tener necesidad de llamar a nadie.

Necesitaria en ese caso tener detrás de mí una lámpara y un conmutador cerca de mi mano en el mismo brazo del diván.

Estaba tan seductora, que Juan aunque muy acorazado por su amor contra todas las coqueterías de las mujeres, permaneció tres ó cuatro segundos sin contestar.

—¡Qué hermosa es la tunanta!— se dijo en voz baja.— ¡Oh! ¡es tan bella como perversa!

Ella le preguntó sonriente y con los párpados medio cerrados:

—¿Qué es difícil?

—No, no señora.

Y con su habitual tranquilidad le dijo las disposiciones que tomaría para satisfacer sus deseos.

—¡Muy ingenioso! ¡muy ingenioso!— exclamó.

—Es muy sencillo señora, a cualquiera se le hubiera ocurrido lo mismo. Voy a dar a mis obreros las disposiciones necesarias para que lo hagan.

Quiso marcharse, pero la joven le indicó un sillón muy cerquita de ella, y tuvo que sentarse. Y como tenía la cabeza más baja que él, le dirigió una mirada acariciadora llena de dulzura.

su parte de herencia. Mi mujer tiene la firme intención de no reclamar nada a su hermano ni a su hermana. Espero ganar una fortuna suficiente para que no tenga que arrepentirse de su generosidad. En cuarto lugar, caballero, no debíamos vivir jamás en París. Por más que yo trabajé en París, hemos vivido siempre en Garches. Y en fin, caballero, no debíamos jamás mezclar nuestra existencia a la vuestra. Y es sobre este punto, y un tanto a pesar mío, por el que acabo yo separarme de nuestro convenio. Pero por otra parte, yo no podía negarme a las órdenes de mi director el señor de Merange, sin infundir en él sospechas peligrosas para vos, señor marqués, porque el señor de Merange ha presentado la verdad con respecto a mi boda; y, por otra parte, mi mujer entiende que desde el momento en que yo no he hecho nada para ponerme en relación con vos, no tengo el derecho de sustraerme a la misión que deban confirmarme.

Al hablar de Laura se había puesto más altivo.

El marqués tuvo un momento de irritación. Se acordó de repente de aquella hija tan orgullosa, tan entera, rompiendo despiadadamente con toda su familia para entregarse a su amor y dijo con alguna sequedad:

—Vuestra mujer, caballero, es un excelente juez de todo cuanto debéis ó no debéis hacer y yo no creo, os lo declaro con sinceridad, tener nada que reprocharos. Es perfectamente cierto que si os hubierais disculpado con el señor de Merange para no entrar en relaciones con él, hubiera buscado los motivos y en seguida los hubiese adivinado.

Habéis hecho bien al presentaros aquí, y no vemos en vos, no queremos ver más que al ingeniero de un establecimiento cuyos servicios son casi indispensables en este momento. El señor Leturné ha olvidado con facilidad las quejas que han existido contra vos en otro tiempo, y ha insistido para que los trabajos en cuestión os sean confiados.

Juan, muy sorprendido, preguntó:

—¿Que el señor Leturné ha intervenido en favor mío?

—Sí—dijo el marqués cariñosamente,—estos capitalistas no son tan terribles como se os figura. Por mi parte no tengo motivos para oponerme a una solución extremadamente cuerda y que creo beneficiosa para la compañía de Monzain, del mismo modo, caballero, que no me creo con el menor derecho para impedir que arreguéis a vuestro nombre una

gloria más. Vos seréis, pues, definitivamente el encargado de estos trabajos...

—¿A título de ingeniero de los establecimientos Mail y compañía?—preguntó Juan un poco nervioso?

—Naturalmente, caballero... Supongo que no tendréis intención de dejar...

—¿De ninguna manera! Pero si a los ojos del señor Leturné y de toda la compañía de Monzain yo no sea más que un ingeniero cualquiera, me parece que para vos, caballero, debo ser otra cosa. Me voy a encontrar forzadamente en relación continua con vos. No dejaré nunca de ser para vos más que un individuo encargado de congelar terreno aurífero y cavar en él un pozo de mina?

El marqués, muy pálido, murmuró:

—¿Qué... qué queréis decir, caballero?

—Quiero decir que me he casado con vuestra hija y que soy vuestro yerno. Yo no reivindico este título abiertamente, y no tendré el menor inconveniente en olvidarlo ante testigos; pero habrá momentos, caballero, en que como hoy nos encontremos frente a frente y que nuestras palabras y nuestras miradas... ¿Seremos siempre extraños el uno para el otro?... En este momento, caballero, ¿no veis en mí más que un subalterno, al cual vais a dar órdenes, ó veis en mí, por el contrario, casi un hijo?

El marqués, anonadado por la más punzante emoción, se callaba. Juan la llevó a su más alto grado al agregar:

—Yo, caballero, veo en vuestros ojos, en vuestros rasgos, la mirada el rostro de mi mujer; veo, sobre todo en vos, el alma de mis hijos... que son vuestros nietos.

El señor de Oseré se mordió los labios é hizo un prodigioso esfuerzo para no llorar.

Juan había encontrado el mejor medio de ablandar su corazón. Así es que continuó con respetuosa ternura:

—Debeis notar, caballero, que no pido ninguna modificación en las cláusulas materiales que me habeis impuesto. Para el mundo, para vuestra familia «entera».

La palabra entera significaba a la marquesa, y el marqués lo comprendió tan bien, que murmuró entre dientes:

—¡Ah! ¡Si yo estuviese solo!

—Para los obreros que nos rodean, no dejaremos jamás de ser personas desconocidas, hasta si os empeñais, en las horas en que tengamos que estar frente a frente, no nos dirigiremos ni una palabra que no pueda ser oída por todo el mundo, pero que nunca yo tena

Edición de la noche.

CUBA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Un bando de Weyler. — Nuevos mandos militares. — El general Luque.

Habana 29.

(Reexpedido de Londres a las 10:15 noche.)

Ha fallecido el capitán D. Arturo Pando.

El general Weyler ha ordenado que se den raciones para diez días a los rebeldes que se presenten con armas de fuego.

El general Fuentes ha sido nombrado para el mando de la brigada de Pinar del Río que cubre la línea de Mariel.

El general Obregón ha recibido el mando de Holguín.

García Aldave desempeña el de Bayamo, y Gasco ha ido a encargarse de la trocha de Júcaro a Morón.

El general Weyler ha nombrado, interinamente, al Sr. Cubells, en la vacante de administrador de la aduana de la Habana.

El general Luque se halla muy mejorado en su salud, y insiste de su proyectado viaje a la Península. — *Verboza.*

TELEGRAMA OFICIAL

Habana (sin fecha).

(Recibido el 29 a las 4:55 m.)

General segundo cabo a ministro Guerra: Fuerzas de María Cristina, en Pedros Matazán, hicieron un muerto.

Batallón provisional Baleares batió grupos en Sitio Viejo (Habana), e hizo cuatro muertos, teniendo seis heridos.

Batallón de San Quintín, núm. 7, en San Bárbara, hizo dos muertos y dos prisioneros, uno de éstos herido.

Batallón de Vergara, reconociendo Bocuá Rubí (Pinar), hizo un muerto.

Batallón de Canarias destruyó prefectura en Quiñones e hizo un muerto.

Presentados: ocho armados y nueve sin armas. — *Almoda.*

Memorias de la guerra.

29 de mayo de 1895

Telegrama oficial: los insurrectos vuelan algunas obras del ferrocarril de Guantánamo.

Mosco ataca a Sagua de Tánamo y es rechazado.

Vuelven a aparecer partidas en el Camariy.

De los diez escuadrones embarcados, seis se destinan a Nuevitas (Príncipe) y cuatro a Santiago.

Bolsa: interior, 71-00; anterior, 71-20.

29 de mayo de 1896

Asegúrase que intenta un desembarco en la Bermuda entre Júcaro y Trinidad.

El general Weyler da cuenta de haber ordenado la oportuna vigilancia en las costas.

Se ha batido en la provincia de Matanzas a Acededo, Sánchez y otros cabecillas, haciéndoles 18 muertos.

Bolsa: interior, fin corriente, 68-10; ídem, in próximo, 62-97b.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Carlos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; 5 pesetas botella.

LA GUERRA TURCO-HELENA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

(POR TELÉGRAFO)

tento de suicidio del Diadoko.

Paris 29, 10:15 m.

Un telegrama que de su corresponsal en Atenas publica hoy *Le Journal*, dice que el príncipe real de Grecia, después de la derrota de Domokos y cuando llegó a su noticia la animosidad que en Atenas se había producido contra él por su poca fortuna militar, tomó un revólver y quiso levantarse la tapa de los sesos.

La profecía con que los oficiales de su estado mayor que se hallaban más cerca del príncipe Constantino, acudieron a arrancarle el arma de las manos, empleando para ello la fuerza, logró impedir que el Diadoko llevase a efecto su fatal resolución. — *Huerfano.*

La familia real en peligro. — El rey hace el equipaje.

Londres 29, 10:5 m.

Los periódicos de esta capital publican un despacho de Constantinopla, en el cual se dice que los ministros de las grandes potencias en Atenas, han informado a los embajadores de las mismas, en la capital de Turquía, que la situación del rey y de la familia real de Grecia, ha llegado a ser verdaderamente crítica, y que la revolución antidinástica es inminente.

En este informe se dice también que el rey Jorge está haciendo sus preparativos para salir del reino en el momento en que las circunstancias le obliguen a ello de un modo ineludible. — *Harry.*

Desarme de irregulares. — Candidatura sin fundamento.

Londres 29, 10:45 m.

El *Standard* ha recibido de Atenas un telegrama anunciando que el Consejo de ministros ha decidido el desarme de todas las fuerzas irregulares que habían engrosado su ejército desde los comienzos de la guerra y que se componían en su mayor parte de voluntarios.

Según lo acordado, el desarme de estas tropas quedará terminado en el plazo de ocho días.

El corresponsal en Atenas del *Daily Chronicle* desmiente el anunciado nombramiento del príncipe de Battemberg para gobernador de la isla de Creta. — *Harry.*

DE LA AGENCIA FABEA

Política sospechosa.

Paris 29.

Los periódicos más significados de la Gran Bretaña hacen constar que la actitud de Alemania en la cuestión de Oriente viene siendo tan extraña desde un principio, que hace falta muy buena voluntad para atribuirle tendencias pacíficas.

Amenazas a Grecia.

Paris 29.

La prensa de Alemania muestra la mayor extrañeza viendo a Grecia rechazar las equitativas condiciones de paz que se le han propuesto; califica de insensata semejante actitud, y cree que de prolongarse podrá ocasionar para la nación helénica funestas e incalculables consecuencias.

Cree también que las gestiones para la paz han de ser muy difíciles, tanto por querer reducir las exigencias de los vencedores, como por tener que imponer a los vencidos la necesaria resignación.

Algún periódico llega a preguntarse en virtud de qué derecho se quieren imponer a Turquía condiciones de paz tan favorables a Grecia.

Protestas de Grecia.

Londres 29.

Un despacho de Atenas, que inserta el periódico *The Standard*, dice que el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Skouloudis, ha publicado un *memorandum* protestando contra las condiciones de paz formuladas por Turquía, principalmente en lo que se refiere a la rectificación de fronteras y a la indemnización guerra.

La situación se agrava.

Londres 29.

The Morning Post y *The Daily News* publican esta mañana despachos confirmando que la situación es cada vez más grave en Grecia, donde se teme que corran sediciones militares y desórdenes populares en sentido antidinástico.

Algunos periódicos de Atenas han atacado a la real familia con una virulencia de lenguaje sin ejemplo en aquel país.

A juzgar por los telegramas recibidos esta mañana, tan crítica y apurada es la situación, que el yate real está en el Pireo con los fuegos encendidos para recibir a los reyes y a su familia y hacerse a la mar.

La opinión pública está indignada en toda Grecia, en vista de las condiciones de paz que exige Turquía, y se cree que no es posible que haya allí gobierno alguno capaz de aceptarlas, aún en el caso de que las potencias se conformasen con ellas.

Los elementos revolucionarios sacan partido de la desastrosa situación en que se encuentra el país, diciendo que de nada le ha servido a éste una dinastía enlazada con las principales familias reinantes de Europa, y que las potencias protectoras nada han hecho en favor de Grecia.

La guarnición de Atenas ha dado hasta ahora muestras de lealtad a las instituciones y al gobierno, pero se teme que los elementos revolucionarios logren sublevar algunas de las fuerzas que están fuera de la población.

PRINCIPE ALFONSO.

El beneficio de la eminente soprano ligera Luisa Tetrazini se verificó anoche con un lleno completo. La sala del teatro estaba brillantísima.

La diva cantó la ópera *Lucia* de irreplicable manera. El rondó fue una filigrana de notas que se escapaban de la privilegiada garganta de la incomparable artista.

Tuvo que repetir la *cavatina*, como siempre, en medio de las mayores explosiones de entusiasmo y entre una lluvia de flores.

Terminada la representación de *Lucia*, la Srta. Tetrazini cantó el aria *El misouri*, de la ópera *La perla del Brasil*, del maestro David, con la maestría y perfección que le es peculiar, terminando el espectáculo con el lindísimo dúo cómico de tiple y bajo de la ópera *L'élève d'amore*, que fue un encanto.

Repetidas veces fué llamada al palco escénico durante la representación de la ópera la beneficiada, y muchas más al final de la función.

Así, pues, contenta debió quedar anoche la Srta. Tetrazini de su *serata d'amore*, celebrada en el Príncipe Alfonso, y de la cual tendrá grandes y hermosos recuerdos.

Acompañó a la Srta. Tetrazini en el dúo de *L'élève d'amore* el notable bajo cómico Sr. Cesari, a quien se le prodigaron también ruidosos aplausos. — *G.*

COCHES DE PLAZA.

Informados por la comisión nombrada para la gestión del asunto objeto de la reunión de que dimos cuenta anteayer, se nos dice:

Que el presidente de La Industrial no citó a junta a su sociedad.

Que de los 650 coches de plaza que tiene Madrid, quedaron en el local los dueños de 538, no obstante haberse retirado el presidente y varios dueños de la sociedad La

Industrial que allí se encontraban y que pretendían que no se celebrara junta. Y que la citada junta se celebró por estar en ella la representación de la mayor parte de los coches de Madrid.

CONDONACIÓN DE MULTAS.

Ayer se aprobó en el Congreso la siguiente proposición, suscrita por los Sres. Vizcay, Gózar, Boras, Ordóñez, Varona, Díaz Cañabate y Gómez Rodulfo:

Los diputados que suscriben tienen el honor de proponer al Congreso se sirva declarar que sería con gusto que el gobierno de S. M. interin no se adopte sobre ello una disposición legislativa, condonando las multas impuestas a la prensa de provincias por infracciones de la ley del timbre, acordando a la vez el sobremontaje de los expedientes incoados hasta el día contra dichas publicaciones.

Asamblea nacional republicana.

La asamblea celebrará sus sesiones en el teatro Moderno (antes Alhambra), mañana domingo y siguientes.

La secretaria, que funciona de un modo permanente, queda instalada en el mismo desde hoy sábado, a las tres de la tarde, donde los representantes pueden recoger sus tarjetas.

En la calle de Fernando el Católico, número 3, piso segundo, se encontraban ayer tarde varios camaradas, echando una manita a los naipes y jugando una botella de vino.

Una de las jugadas no fué, a juicio de un punto, todo lo correcta que debiera, y hubo esto de censurar la conducta del contrario.

Se armó con tal motivo la consiguiente reyerta, mediando frases groseras y provocaciones de desafío; pero el jugador que había cometido la incorrección, no quiso aceptar el reto por considerarse débil para la lucha, y prefirió sacar una faja y darse con ella una puñalada en el vientre.

El herido, que se llama Manuel Isaac Pollo (a) *El catalán chico*, ingresó en el Hospital de la Princesa, mientras que los testigos presenciales del hecho fueron llevados al juzgado de guardia.

La *Gaceta* de hoy contiene las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Adhesión de España al establecimiento de una tasa uniforme para los telegramas entre la Gran Bretaña e islas de la Mancha y España, Portugal y Gibraltar.

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando gobernador civil de Málaga a D. Pedro de Miranda y Cácer.

Otros resolutorios de competencias suscitadas entre la administración y la autoridad judicial.

GUERRA.—Reales decretos de personal. HACIENDA.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de varios suplementos de crédito al presupuesto del actual año económico de 1896-97.

FOMENTO.—Real decreto aprobando la variación de la carretera provincial de Jaén a Alcalá la Real, sustituyendo el trozo de Valdepeñas a Frailes por el de Valdepeñas por el Castillo de Lombin.

ULTRAMAR.—Reales decretos de personal.

Otro autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto de ley para que rijan en la isla de Cuba, durante el ejercicio económico de 1897-98 los presupuestos puestos en vigor por la ley de 28 de junio de 1895.

Dicen de Reus que en la finca denominada «Fuente del Roure», término municipal de Vilella Baja, ha sido encontrado el cadáver de una joven llamada Dolores Muntach, soltera, de 21 años, hija de los colonos de la masía de Masden.

Parce que dicha joven sostenía relaciones con un sujeto de Vilella Baja, apodado Pacheco, que estos días guardaba cama.

Se dice que habiendo sabido que su novia había asistido a la fiesta mayor, donde se divertió mucho, exasperado por los celos, abandonó la cama y se fué a la masía con objeto de buscar a la joven, a la que llevó a un lugar apartado, donde disparó contra ella una escopeta cargada de perdigones.

La pobre joven cayó con la cabeza destrozada.

El crimen ha causado honda impresión en toda esta comarca por tratarse de familias muy conocidas.

Pacheco, el agresor, se ha ausentado de la población, pero se cree que no tardará mucho en caer en poder de la justicia.

Han sido detenidos en Sorbas (Almería) dos de los cinco ladrones que asaltaron el

coche en que iba el cajero del Sr. Chavarrí. Han entregado 6.000 duros de los 11.000 que habían robado.

Se espera prender a los ladrones restantes y recuperar el total de la suma que se llevaron.

El primero de los individuos presos fué conocido cuando pasaba por la plaza de Sorbas por el cajero y por otro sujeto, en unión del cual seguía la pista.

El segundo de los presos habita cerca del lugar donde se cometió el robo.

Ha llegado a Madrid nuestro querido e ilustrado compañero D. Eusebio Corominas, director del periódico barcelonés *La Publicidad*, uno de los colegas provincianos más antiguos y acreditados.

Damos al Sr. Corominas nuestra cordial bienvenida.

Ha fallecido en esta corte el respetable madre de nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. José Payá Peris, a quien enviamos nuestros más sentido pésame.

La compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689), Bilbao, Santander.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Para la primera quincena del próximo mes de junio empezará a actuar en el teatro Moderno, la notable compañía cómico-lírica de que forman parte Matilde Pretel, Concha Cubas, Encarnación Fernández Molina, Pilar García y otras aplaudidas tiple, la característica Carmen Mejía y los señores Pinedo, Las Santas, Hidalgo, Navarro, Soriano, el barítono Luis Marín, nuevo en Madrid, 25 señoras de coro, nuevas y guapas y 16 hombres.

La dirección artística está a cargo de los Sres. Perrín y Palacios, que estrenarán a más de sus obras, otras de aplaudidos autores que la empresa ya tiene en su poder.

Con la inauguración de la emporada, tendrá lugar la del café y sala de espera, con entrada por la calle de San Marcos, cuyas obras de decorado están ultimándose y que serán del completo agrado del público.

Dentro de pocos días daremos a conocer la lista completa de la compañía.

Con la comedia *La Niña Boba* y el espléndido monólogo *El Canto de la Sirena*, del insigne autor dramático D. José Eschegaray, debutó el miércoles último en el teatro Odeón de Buenos Aires, la compañía que dirige la distinguida primera actriz María Guerrero.

El público bonaerense ha dispensado una gran acogida a la compañía del teatro Español, habiendo sido llamados al palco escénico los artistas españoles al finalizar todos los actos.

Al terminar sus tareas en la capital de la Argentina, la compañía del Español dará una serie de representaciones en Montevideo, regresando después a esta corte para dar comienzo a la temporada de invierno.

En una 31 del actual, a las tres de la tarde, se verificó en el teatro del Príncipe Alfonso un gran concierto a beneficio de la Escuela Católica de los Cuatro Caminos, en el que tomarán parte la sociedad de Conciertos de esta corte, el orfeón Eco de Madrid y el distinguido pianista Sr. Sánchez Sobejano.

Está invitada S. M. la reina regente. A juzgar por el número de localidades vendidas, la entrada promete ser un lleno.

Los billetes se siguen expendiendo en casa de la consularia de la junta excelentísima señora condesa viuda de Torrejón, San Marcos, 44.

FILIPINAS

Manila 29, 8:10 m.

(Recibido a las 4:59 m.)

Capitán general a ministro Guerra:

En operaciones en la semana en centro Luzón dejó el enemigo 249 muertos, entre ellos el cabecilla Folgoreras; nosotros tuvimos tres muertos de tropa y heridos tres oficiales y 18 de tropa. — *Primo de Rivera.*

Accidente de coche de los príncipes de Gales.

Londres 29, 9:15 m.

Ayer tarde, cuando el príncipe y la princesa de Gales iban al concierto de Buckingham-Palace, uno de los caballos de su

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa.

Paris 29. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 62-31. 3 por 100 francés, 103-47.

Londres 29. Exterior español (clausura), 62-60. — *Fabra.*

Viaje suspendido.

Paris 29. Algunos periódicos alemanes comentan el hecho de haber votado contra el proyecto de viaje de los emperadores de Alemania y Austria a Rusia, anunciado para el mes de setiembre próximo. — *Fabra.*

El «Covadonga».

Suecia 29. Hoy viernes ha salido de este puerto para Aalen el vapor correo de la compañía Transatlántica *Covadonga*. — *Fabra.*

Un voto discutido.

Paris 29. Los periódicos alemanes comentan el hecho de haber votado contra el proyecto relativo a los derechos de reunión y asociación el príncipe Alejandro de Hohenlohe, hijo del gran canciller del imperio. Creer, sin embargo, que no debe hacerse responsable a este último del voto emitido por su hijo. — *Fabra.*

Loco peligroso.

Paris 29. La *Gaceta de Colonia* dice que en el paraje de Tsakohoe (S.?) la policía ha detenido a un individuo armado de puñal y revólver que declaró tratarse de asesinar al czar. Créese que se trata de un pobre loco. — *Fabra.*

Regicida juzgado.

Roma 29. Ante el tribunal de Apelación ha dado principio hoy la vista del proceso seguido contra Acciarito, autor de una tentativa de regicidio.

El procesado declara que estaba desesperado y que atentó contra la vida del rey únicamente por representar éste a las diestras.

Después del interrogatorio del acusado ha dado principio la adición de testigos. — *Fabra.*

Diputados suspensos.

Londres 29. En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes el presidente ha suspendido de su cargo o expulsado sucesivamente del salón de sesiones a los representantes John Redmond, Clancy, Guillermo Redmond y almirante Field, que, en contra de su prohibición, insistían en discutir la contribución de Irlanda y los gastos de los puertos. — *Fabra.*

Consules que se ausentan.

La Canca 29. Los consules de Italia y Austria han salido de esta población en uso de licencia. — *Fabra.*

Los diputados irlandeses.

Londres 29. El grupo de diputados irlandeses ha celebrado esta noche una reunión, acordando abstenerse de tomar parte en las fiestas del jubileo de la reina Victoria, que se celebrarán en junio próximo.

Se atribuye importancia a la actitud tomada por los expresados individuos de Parlamento en odio a Inglaterra.

Se supone que a consecuencia de este acuerdo las fiestas que se celebran en algunas provincias de Irlanda, tendrán un carácter puramente oficial. — *Fabra.*

Accidente de coche de los príncipes de Gales.

Londres 29, 9:15 m.

Ayer tarde, cuando el príncipe y la princesa de Gales iban al concierto de Buckingham-Palace, uno de los caballos de su

la satisfacción de decirme, que consentís, por fin, en ver en mí lo que en realidad soy, que hay siempre un lugar, muy pequeño, pero un lugar al fin, un lugar secreto en vuestro corazón para los míos, ya que no sea para mí... ¡Ah! consentís en eso, señor marqués? ¡Oh! Una melancolía inmensa se dibujó en el rostro de Juan Rocur.

manos por encima de la mesa y el marqués los estrechó con efusión. Después, muy tembloroso, añadió: — ¡Ah! ¡hijo mío, si todas las dificultades de la vida pudiesen arreglarse entre hombres!... — ¡Verdad! — replicó Juan con viveza — que entre nosotros hay perfecta armonía. El marqués movió la cabeza.

dos es el choque inevitable que resultará de nuestro encuentro con la marquesa de Oseré. En esto es donde pueden estrellarse vuestras esperanzas, que son las mías. Juan preguntó con ansiedad: — ¿La marquesa de Oseré no habla nunca de su hija? — ¡Nunca! — Sin embargo, ¿no os dijo nada cuando la enseñasteis las dos cartas en que os daba cuenta de los dos felices partos de Laura? — Las leyó... Ni un músculo de su rostro se alteró, y las rasgó sin pronunciar ni una sílaba. — ¿Habla Laura alguna vez de su madre? — Nunca. — Entre ellas dos ha estallado el drama que os separará quizás para siempre.

yo se dirigió con los brazos abiertos hacia Juan Rocur, que se precipitó en ellos. — ¡Ah, caballero! ¡cuán grande será el agradecimiento de todos nosotros! — No sé cuál de los dos tendrá que estarse agradecido — murmuró el marqués sin poder contener las lágrimas. — Cuando estemos solos, de ahora en adelante no temáis llamarme padre y dejadme que yo os llame hijo!

IX Capricho inútil — La verdad es, paloma mía, que no sabe uno cómo entenderle. Y al pronunciar estas palabras con toda la dignidad y la dulzura de una madre, la señora de Fogase recogía sus libros y sus facturas que había dejado sobre la cama de la hermosa Alicia de Sarletes. — Es que hace días que estás inaguantable con todos esos jaleos que traes de echar las cartas, consultar las rayas de las manos. Te he dicho y te he repetido mil veces que no creo en nada de eso. Dirijo mi vida como me da la gana, sin que necesite de los consejos de esas viejas e indecentes mujeres. — Su madre movió tristemente la cabeza. — ¡Te aseguro que no volveré a hablarte más de ello; pero mi conciencia me obliga a decirte ahora que vas por muy mal camino. No hay que tentar a Dios; quíerles tener quince o veinte millones, y te expones a perder en la empresa lo poco que hemos ganado... — Que hemos ganado honradamente, ¿verdad, mamá? — Esta cínica pregunta desarmó a la digna señora de Fogase, que exclamó: — Me lavó las manos. Se fué, y aquel mismo día, por una de esas contradicciones, no tan raras como se cree en esa clase de personas que creen en las cartas y en la buena ventura, hizo encender un cirio a Nuestra Señora de la Buena Nueva, para que desvaneciese de la cabeza de su hija las terribles desgracias que las cartas habían predicho y que una sonámbula extralucida había confirmado. Alicia había permanecido echada, con los ojos fijos en el techo. Al cabo de un momento murmuró: — No he tratado muy bien a mi pobre mamá; pero ¿por qué viene a aburrirme con todas esas tonterías cuando estoy tan nerviosa, tan incomodada hasta conmigo misma, cuando

SOBRE EL PODER MODERADOR

Con anuncios previos y anticipos sobre la trascendencia del asunto... El señor ministro de Hacienda ofrece atenderla...

El señor ministro de Hacienda ofrece atenderla

El Senado acuerda reunirse en secciones a última hora... Se aprueban sin debate los proyectos de ley...

Valencia 29, 3'40 t.

Según el parte facultativo facilitado momentos antes de telegrafiar, el diestro Fabrillo ha encajado en las últimas horas...

TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO

Decididamente mañana domingo tendrá lugar el beneficio de la distinguida y simpática soprano dramática, nuestra compatriota Mañita de Lerna...

BANQUETE VALENCIANO

Con motivo de encontrarse en esta corte casi toda la comedia artística valenciana, y con ocasión de haber obtenido el maestro Sr. Espi un triunfo artístico...

IMPRESIONES BURSÁTILES

En la sesión de hoy las corrientes siguen siendo favorables a nuestros valores. Aunque el mercado de París ha estado en calma...

BANQUETE MILITAR

En el restaurant del Buen Retiro han celebrado un banquete los ingenieros militares que se hallan en Madrid...

HAN FALLECIDO

En San Sebastián, doña Agustina Beraza de Bados...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 29 en Madrid ha variado poco respecto del anterior...

ECOS POLITICOS

Ayer tarde se reunió en el Senado las siguientes comisiones: De autorización para dar la garantía de la nación...

El señor presidente del Consejo de ministros

El señor presidente del Consejo de ministros llevó ayer a la firma de S. M. la reina los decretos autorizando la lectura de varios proyectos de ley...

El señor ministro de Ultramar

El señor ministro de Ultramar tiene terminados todos los trabajos para el señalamiento de las elecciones municipales de Cuba...

El martes leerá en el Congreso

El martes leerá en el Congreso el señor ministro de Ultramar el proyecto de presupuesto de Puerto Rico para el año económico de 1897-98...

El ministro de Ultramar

El ministro de Ultramar, de acuerdo con el Sr. Cánovas del Castillo, dirigió ayer un telegrama al general Weyler...

El Sr. Cánovas ha confirmado oficialmente

El Sr. Cánovas ha confirmado oficialmente las últimas noticias de Washington que publicó la prensa...

El Sr. Sagasta

El Sr. Sagasta no se ha fijado en una cosa muy capital, y es que los comentarios que ha podido hacer la prensa neoyorkina...

El Sr. Cánovas

El Sr. Cánovas ha conferenciado en el palacio de la Presidencia con el Sr. Cánovas del Castillo...

El gobierno de Méjico y de Guatemala

El gobierno de Méjico y de Guatemala han nombrado árbitro al ministro plenipotenciario de España en la primera de aquellas repúblicas...

El hecho de haber designado para este

El hecho de haber designado para este honoroso cargo al representante diplomático de España, es una nueva prueba del afecto de aquellas repúblicas americanas...

El diputado cubano Sr. González López

El diputado cubano Sr. González López ha presentado al Congreso dos proposiciones de ley...

La comisión del Senado

La comisión del Senado acerca del proyecto de irresponsabilidad del gobierno por la aplicación de las reformas de Cuba...

Esta tarde ha terminado la información

Esta tarde ha terminado la información abierta por la comisión del Senado sobre el proyecto de reforma del Código de justicia militar...

Se ha dicho esta tarde en el Senado

Se ha dicho esta tarde en el Senado que la solución política que se daba como segura para la cuestión de confianza cuando se plantease la semana próxima...

A la hora de cerrar nuestra edición

A la hora de cerrar nuestra edición está pronunciando un discurso el Sr. Alcaraz en el círculo Liberal...

ÚLTIMA HORA

DESDE NUEVA YORK

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

POE EL CABLE

Nueva York 29, 3'15 t.

Se dice aquí que el secretario de Estado de Negocios Extranjeros, mister Sherman, ha recibido una visita oficiosa del presidente de la junta revolucionaria...

El documento va suscrito por quin

El documento va suscrito por quinientos mil firmas, obtenidas con la facilidad que siempre se sacan para documentos de esta índole...

NACIONALES

Los dos gobernadores.—Democraciones de simpatía al saliente. Málaga 28, 6'30 t.

Captura de un gran criminal.

La guardia civil de esta comandancia apuró en la madrugada (día) al célebre criminal José Pérez Molina...

Nuevos tenientes de artillería.

Se han aprobado el último año, quedando para el ascenso a primeros tenientes de artillería, los alumnos siguientes:

Ferías en Segovia.

Este Ayuntamiento ha acordado un espléndido programa de festejos para las próximas ferias del 24 al 26 de junio.

Barcelona 29, 4'45 t.

Acabada ya de este puerto el trasatlántico San Ignacio de Loyola que conduce un cargamento comercial...

El general Martínez Campos.

Barcelona 29, 5'40 t.

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

CONGRESO

SESION DEL DIA 29

A las cuatro menos cuarto ocupa la presidencia el Sr. García Alix, declarando abierta la sesión.

Ruegos, preguntas y proposiciones

El Sr. Burgos formula una pregunta al señor ministro de Gracia y Justicia. Juran el cargo de diputados los señores marqués de Apeztegui y Alvarez Cuervo...

ORDEN DEL DIA

Después de aprobado el dictamen de la comisión de incompatibilidades, referente al diputado Sr. Carvajal y Domínguez, éste juró el cargo.

Presupuestos de Cuba.

Se lee el dictamen señalando los presupuestos que han de regir en la isla de Cuba durante el ejercicio económico de 1897-98.

ESTADO DE FABRILLO

POR TELÉGRAFO

Valencia 28, 8'10 n.

Ha sido reconocida la herida de Fabrillo, encontrando los médicos una lesión penetrante con hernia intestinal...

Valencia 29, 12'30 m.

Fabrillo se encuentra animadísimo antes y después de curarle. La operación, que fué magistralmente hecha, le ha producido una mejoría tan sensible...

ESTADO DE FABRILLO

POR TELÉGRAFO

Valencia 28, 8'10 n.

Ha sido reconocida la herida de Fabrillo, encontrando los médicos una lesión penetrante con hernia intestinal...

Valencia 29, 10'50 m.

Fabrillo se encuentra animadísimo antes y después de curarle. La operación, que fué magistralmente hecha, le ha producido una mejoría tan sensible...

ESTADO DE FABRILLO

POR TELÉGRAFO

Valencia 28, 8'10 n.

Ha sido reconocida la herida de Fabrillo, encontrando los médicos una lesión penetrante con hernia intestinal...

Valencia 29, 10'50 m.

Fabrillo se encuentra animadísimo antes y después de curarle. La operación, que fué magistralmente hecha, le ha producido una mejoría tan sensible...

ESTADO DE FABRILLO

POR TELÉGRAFO

Valencia 28, 8'10 n.

Ha sido reconocida la herida de Fabrillo, encontrando los médicos una lesión penetrante con hernia intestinal...

Valencia 29, 10'50 m.

Fabrillo se encuentra animadísimo antes y después de curarle. La operación, que fué magistralmente hecha, le ha producido una mejoría tan sensible...

SENADO

SESION DEL DIA 29

Se abre a las cuatro menos veinte minutos. Se da cuenta del despacho ordinario. Se lee el dictamen de la comisión de incompatibilidades...

El general Martínez Campos.

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

El general D. Alberto Bordón

El general D. Alberto Bordón ha visitado al general Martínez Campos, visitando a su vez a este a Alhama en la sesión próxima...

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró hoy sesión, bajo la presidencia del Sr. D. Pedro Díaz...

UN LIBRO AMENO

Todo el Madrid que bulle, conoce a Vicente Sanchis. Sanchis es militar, periodista, poeta, escritor dramático, orador, hombre político...

partes: Historias íntimas y Siluetas fin de siglo. La primera es una colección de cuentos literarios, reflejo de una imaginación brillante y flexible.

Quejas del vecindario.

Apuesto diez contra uno, a que en ningún distrito se persigue menos a los orgánicos, que en el de Palacio. Hay en este distrito una calle de Torija por la cual no parece, ni por casualidad, un municipal.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 29

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 28, DEL 29. Includes entries like 4 0/0 perpetuo interior, 4 0/0 amortizable exterior, etc.

Telegramas Max Propper y C.

Cierre oficial: Exterior, 62.34. Bolsa francesa, 103.62. Italiano, 94.20. Turco, 20.87. Portugüés, 22.87. Río Tinto, 681.00. Nortes, 87.00. Alicante, 130.00.

principales artistas de la compañía. GRAN VELODROMO MADRID. 5.-Grandes carreras de velocipedos. FLAZA DE TOROS.-4 1/2.-Declarada corrida de abono.-Se lidiarán seis toros.

LA PARISH! Illustration of a man in a top hat and a woman in a dress. Text: ¿Por qué lloras? ¿Porque quiero que me lleven al Circo de Parish a ver la Cenicienta.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 30 DE MAYO

BOLETIN religioso del día 30 Santos del día 30 de mayo.-Domingo Inmaculado de la Ascension.-San Fernando, rey de España; santos Basilio y Emelio, padres del gran San Basilio.

Cultos para el día 30 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos) y habrá función al culto, predicando en la misa mayor a las nueve, don Benito Guerrero, a las cinco ejercicios, preces y reserva.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

En la Real Capilla, a las diez, hasta a San Fernando con orquesta. En las parroquias, misa mayor y explicación del Santo Evangelio.

Jefe de parada: Señor teniente coronel de Zaragoza, D. Guillermo Lainez. Imaginaria: Señor teniente coronel del 2.º de Zapadores, D. Ernesto Peraita.

Imaginaria: Señor teniente coronel del 4.º de Campaña, D. Juan Ferrá. Visita de Hospital: Saboya, primer capitán.

Reuniones. La sociedad artística musical de Socorros Mutuos celebrará junta general el domingo 30, a las tres de la tarde, en la Escuela Nacional de Música y Declamación.

EN EL SARDINERO (SANTANDER) se abilitan lutes bien amueblados para familias, con vistas al mar, próximos de pasos, playas y tranvías. A precios económicos.

SIRVIENTA Se necesita joven con buenos informes y principios de cocina. Entrar en Almirante, 18, estanco.

PARTOS IGNACIA NIGUEL, profesora. Gabinetes para casos profesionales. Betán, 5, 2.ª izquierda.

SEÑORAS Hay muy buenas proporciones de 1.000 a 200.000 pts. para casarse legalmente, y se trata con mucha formalidad y reserva. Dirigirse con sello a D. Felipe Jimeno, calle de Calvo Asensio, 5, Madrid.

VENTA HOTELITO Y CASA EN Madrid y otra en Jofara. Razón, Almirante, 2, cuad., tienda.

DINERO 7.000 Irres para caballo, ricas telas de trapés a 10 y 20 pesetas. Jacomezu, 1, entresuelo.

SEGUNDA SUBASTA voluntaria, con rebaja del tipo anterior, de la casa en esta corte, Principes, 22, el día 7 de junio, a las cinco de la tarde, en la notaría del Sr. Bofarull, Alcalá, 49, enmendándose.

Gran Bazar Inglés Primera casa en España para camas de hierro y latón. Lo mayor y más barato de Madrid.-L. INFANTAS, 1.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO BUENOS AIRES. D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548.

PARIS. D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre.

TOULOUSE. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette TANGER. R. Orive, Bodega Española GIBRALTAR. D. Luis González. BORDEAUX. Mr. L. Robin, 17 rue Vital Carles.

EL SEÑOR DON JOSÉ CASTELLS Y CARLOS DEL COMERCIO DE ESTA CORTE ha fallecido el 29 de mayo de 1897 después de recibir los Santos Sacramentos.

GRAN BALNEARIO DE "LA MARGARITA EN LOECHES" ABIERTO DE 15 DE JUNIO A 15 DE SETIEMBRE (FONDA, SARATUA, CONFORT, GRANDES JARDINES)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Línea de Filipinas con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones a Karachi y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique

Línea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.-Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Africa Línea de Marruecos.-Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

ENFERMEDADES SECRETAS LA BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada.

ANTIGÜEDADES ACADÉMICA PERALTA COMPRA-VENTA ECHEGARRA Y C.ª ALMONEDA A R. MARTOS

LA ULTIMA MODA El número 401 (30 de mayo) contiene como siempre nuevos modelos de última novedad, y reparte con la primera edición, una hoja de patrones, una hoja de dibujos para vestir y un pliego de novela: con la segunda un patron cortado de tela para traje de visita y una hoja de dibujos para bordar; con la tercera edición completa un figurín acuarela, un patron cortado una hoja de patrones, una hoja de dibujos para bordar y un pliego de novela.

SAN HILARION VINO TIPO MEDOC En su cuarto año de Duques (Palencia), 75 céntimos botella sin casco. Depósitos: Unión Vinícola, Postigo de San Martín, 7.-Fuencarral, 98.-Isla de Seceñon avisos, Alcalá, 27.-San Bernardo, 15, bajo derecha.

MODA Y ARTE Esta revista publica dos ediciones, y es la más rica, práctica y elegante. Primera edición de lujo, 8 páginas texto, modas y labores, 1 lámina ilustrada, 16 páginas color, 2 pliegos labores y 1 patrón cortado.

VENTA DE CORCHO Con arreglo a las bases que se hallan de manifiesto en la contaduría de la Excma. Diputación de Foral, en Madrid, calle de Santa Isabel, número 42, y en la administración que dicha Excma. Diputación tiene en Jerez de los Caballeros (Badajoz) a cargo de D. Tomás Esteban de Blanco, se efectuará la venta del corcho que ha de cortarse en el presente año en las dehesas denominadas Campo-Caballo, Cabañal, Salva, Santa y Francés, situadas en el término del referido Jerez.

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES Celebradas píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades de la sangre y de los nervios. DESCRIPCIÓN: NIPOTENCIA experimental y catártica.

OZONO-VIDA Oxígeno electrizado, hi-condensado, único remedio para la tisis (Academia de Medicina de París, 1880) y excelente para las afecciones, catarros, asma, convalencia, etc. Es el mejor tiempo para tomarlo cuando la naturaleza despierta. A domicilio en balnearios, aparatos para enfermos y para médicos desde 50 pesetas, gran instalación, única en España, en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1, principal.

CASA ROMERO EXITO EXTRAORDINARIO LA VIEJEITA, música del maestro Caballero.-A la venta partitura y piezas sueltas.-5 PRECIADOS, 5. CORREOS Academia preparatoria de D. Gabino Rodríguez, calle de Alarcón, 10. del negocio de Planos y autor de la NUEVA GEOGRAFIA PRACTICA, ilustrada con 50 mapas en colores para el estudio práctico de los alumnos. Clases por mañana y tarde.-ESPEJO, 5, 2.ª izquierda.